
Ανακοίνωση της Πρωτοβουλίας για την Ανατροπή
(FINANCIAL CRIMES, Αριστερό Ριζοσπαστικό ΜΜΕτωπο,
Σπάρτακος, ανένταχτοι) για την συγκρότηση προεδρείου
στην ΕΣΗΕΑ

Συνάδελφοι

η συγκρότηση προεδρείου στην ΕΣΗΕΑ, επτά μήνες μετά τις εκλογές και με την μνημονιακή επιχείρηση
των εκδοτικών και τηλεοπτικών συγκροτημάτων για την κατεδάφιση και των τελευταίων εργασιακών
δικαιωμάτων σε όλα τα Μέσα σε πλήρη εξέλιξη, με την σκόπιμη «ανοχή» της κυβέρνησης που έτσι
παζαρεύει τις νέες ισορροπίες στα ΜΜΕ, εγκυμονεί μεγαλύτερους κινδύνους από εκείνους ενάντια στους
οποίους υποτίθεται ότι έγινε.

Η απόδειξη βρίσκεται στο γεγονός ότι η συγκρότηση του προεδρείου δεν έγινε στην βάση μιας συμφωνίας
συγκρότησης ενός μετώπου αγώνα, αλλά στην βάση της συντεχνιακής γραφειοκρατικής επιβίωσης και
συμβίωσης με την κυβερνητικές μνημονιακές και εργοδοτικές προσδοκίες αναδιάρθρωσης του κλάδου εις
βάρος των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων, των ανέργων και των
συνταξιούχων του κλάδου.

Δεν φέρνει καμία ελπίδα για τους εργαζόμενους και τους ανέργους του κλάδου.

Ο χαρακτήρας του νέου προεδρείου της ΕΣΗΕΑ κινείται στην παλιά και ηττημένη λογική, που χαϊδεύει ή
παρακαλεί τους κυβερνώντες για ανταλλάγματα που δεν διασφαλίζουν ούτε τα υπολείμματα των
δικαιωμάτων του δημοσιογραφικού κλάδου.

Κι αυτό αποτυπώνεται στο γεγονός ότι οι διαπλεκόμενοι επιχειρηματίες φέρονται να έχουν ήδη
συμφωνήσει με την κυβέρνηση για την κατάργηση του αγγελιόσημου και προτείνουν την αντικατάστασή
του με έναν φόρο διαφήμισης, γλιτώνοντας έτσι για μια ακόμη φορά την εργοδοτική εισφορά.

Είναι επίσης στενά και “κυβερνητικά” διαχειριστικός γιατί έχει στόχο να εποπτεύσει τη διανομή από τα
ψίχουλα που θα μοιράζουν στους φτωχοποιημένους δημοσιογράφους τους οποίους θέλουν ως “επαίτες” τα
διάφορα υπουργεία.

Η κυβερνητική επίθεση ενάντια στα ασφαλιστικά δικαιώματα μας είναι ένα μικρό κομμάτι της συνολικής
επίθεσης ενάντια στην κοινωνική ασφάλιση και μόνο έτσι μπορεί και οφείλει να αντιμετωπιστεί από τον
δημοσιογραφικό κλάδο.

Η Πρωτοβουλία για την Ανατροπή μπροστά στο ενδεχόμενο ενός τέτοιου αποτελέσματος είχε καταθέσει
δημοσίως και εξαρχής ξεκάθαρη θέση υπέρ ενός προγραμματικού, αγωνιστικού, συγκρουσιακού
προεδρείου, που αποδείχθηκε πως δεν μπορούσε να προκύψει με την παρούσα σύνθεση του ΔΣ.

Με βάση αυτό τοποθετηθήκαμε υπεύθυνα πως δεν ψηφίζουμε κανέναν πρόεδρο, μιας και αποτελούν
εκδοχές των Μνημονίων. Ήταν σαφές πως συγκρότηση προεδρείου μπορούσε να γίνει έτσι κι αλλιώς από
τις δυνάμεις των παλιών και νέων μνημονίων.

Η Πρωτοβουλία για την Ανατροπή, μια συνδικαλιστική παράταξη με βαθιά δημοκρατική λογική που
στηρίζεται σε αγωνιζόμενους εργαζόμενους και ανέργους και στην λογική της εναλλαγής μακριά από
τους επαγγελματίες συνδικαλιστές, είχε διαμορφώσει συλλογικά αυτή την τοποθέτηση και θεωρεί
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αυτονόητη την αυτοδέσμευση όλων των συναγωνιστών της σε αυτήν.

Δυστυχώς, ο Γιώργος Φιλιππάκης, εκλεγμένος με την παράταξη στο ΔΣ, αν και είχε δεσμευτεί ότι θα
τηρήσει ανάλογη στάση σε κάθε σχετική ψηφοφορία, αποφάσισε να δώσει την ψήφο του, με αποτέλεσμα να
εκλεγεί προεδρείο, με πρόεδρο προερχόμενο από την παράταξη που ουδέποτε διαχώρισε την θέση της από
την κυβέρνηση και τον ΣΥΡΙΖΑ, που δημοσίως δεν έχει δεσμευτεί σε οποιαδήποτε αγωνιστική στάση. Ήταν
μια καθαρά προσωπική απόφαση, χωρίς να ενημερωθεί κανείς από την παράταξη.

Η Πρωτοβουλία για την Ανατροπή δηλώνει με σαφήνεια πως δεν την εκφράζει το συγκεκριμένο προεδρείο,
αφού δεν υπάρχει καμία απολύτως δέσμευση και στόχος για σύγκρουση με την μνημονιακή πολιτική, την
εργοδοσία και την κυβέρνηση.

– Για λόγους πολιτικής, συνδικαλιστικής και ηθικής τάξης, ζητά δημόσια  από τον Γ. Φιλιππάκη να
παραιτηθεί από μέλος του ΔΣ και να παραδώσει την έδρα του στην παράταξη και τους ψηφοφόρους που
την τίμησαν για ένα άλλο πρόγραμμα και στάση.

Δηλώνουμε ότι θα αγωνιστούμε μέχρις εσχάτων και κυρίως μέσα στα «μαγαζιά», στις «γαλέρες» των
νέων μέσων και στον κόσμο της ανεργίας, ενάντια στην κατάντια των αλλεπάλληλων και προκάτ
πραξικοπημάτων στον κλάδο, που μετά τον ΕΔΟΕΑΠ, βρίσκουν συνέχεια και στην ΕΣΗΕΑ, με
διαφορετικούς πρωταγωνιστές.
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